
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE
Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Educação

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
EDUCAÇÃO, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE – UFAC, REALIZADA EM
23 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 9H00MIN, POR WEBCONFERÊNCIA.
link: https://meet.google.com/fva-ewpm-waz
 

 

DISPÕE SOBRE AS SEGUINTES PAUTAS:

1. Informes;
2. Posse de representante discente (titular e     suplente) no colegiado;
3. Homologação de bancas de defesas da turma de 2018;
4. Solicitação de crédito - Fábio de Farias Soares (aproveitamento de disciplina);
5. Homologação do processo seletivo PPGE/2020;
6. Calendário Acadêmico para a turma de 2020 (disciplinas ofertadas e professores);
7. Programação - Atividade de recepção a nova turma (primeira semana de aula do

PPGE – 2º semestre 2020);
8. Edital de Bolsas discentes - Demanda Social/ Capes 2020;
9. Recursos PROAP 2020.

 

Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às
09h00min, reuniram-se, através de webconferência, os membros do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Educação, da Universidade Federal do Acre, sob a
presidência da Prof.ª Dr.ª Lúcia de Fátima Melo – Coordenadora do Programa. Na
ocasião, estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho,
Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves, Prof.ª Dr.ª Elizabeth Miranda de Lima, Maynara
de Souza Melo - representante discente. Registra-se também a presença dos
seguintes docentes do Programa: Prof.ª Dr.ª Tatiane Castro dos Santos, Prof.ª Dr.ª
Ademárcia Lopes de Oliveira Costa, Prof. Dr. João Francisco Lopes de Lima, Prof.ª
Dr.ª Viviani Fernanda Hojas, Prof.ª Dr.ª Giane Lucélia Grotti e Prof. Dr. Alexandre Melo
de Sousa e a Rogéria Gadelha dos Santos da Silva - suplente representante discente.
Ao iniciar, a Presidente informou que tão logo encerre o processo seletivo 2020 será
convocada reunião da Comissão de Avaliação do Programa para construir o Relatório
de Auto-Avaliação do PPGE, elemento central do Coleta 2020, constituído em
documento obrigatório. Que futuramente será novamente solicitado a todos os
docentes que preencham aquele quadro de publicações para 2020 e previsão de
publicação em 2021. Que a Comissão de Avaliação será acrescida de novos
membros do corpo docente, discente e egressos; A Presidente informou também
que o treinamento nas Plataformas digitais (MOODLE e no G-SUITE) está disponível
para quem não fez ainda pela Pós-Graduação, o treinamento encontra-se aberto para
a graduação. Seguindo com informes, a Presidente ressaltou a questão das Atas de
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Qualificação e Defesa serem assinadas somente pelo SEI, embora com todos os
problemas no tocante a assinatura dos membros externos, continuará sendo
realizada pelo SEI em virtude das exigências do NURCA para emissão de Diplomas.
Neste sentido, destacou que a Coordenação e Secretaria estão com dificuldades em
colher as assinaturas dos membros externos. Que alguns membros ficam
supostamente chateados ao receberem nossos contatos para realizarem o cadastro
no SEI. Que os presidentes das bancas se atentem para alertar os membros
externos sobre a necessidade de se cadastrarem no SEI/UFAC para poderem assinar
a Ata da respectiva banca. Iniciando com as pautas, a Presidente trouxe o resultado
da eleição dentre os discentes para escolha dos novos representantes no Colegiado.
Relatou que houve eleições sendo indicadas as discentes Maynara de Souza Melo -
Titular e Rogéria Gadelha dos Santos Da Silva - Suplente, para o mandato 2020-2022.
Em sua fala, a Presidente agradeceu as contribuições dos membros discentes
anteriores. Assim, o Colegiado HOMOLOGOU a indicação dos novos membros
representantes discentes do Colegiado. Continuando com as pautas, a Presidente
expôs a Homologação de bancas de defesas da turma de 2018. Nesse sentido, foi
apreciado e homologado o ad referendum nas bancas de qualificação da Prof.ª Dr.ª
Elizabeth Miranda de Lima referente aos mestrandos Rosemari Presser Savoff Souza
e Silva, data 08/09/2002, membro externo - Prof. Dr. Evandro Ghedin, membro
interno - Prof. Dr. João Francisco Lopes de Lima; e Ádamo Gabriel Lopes de Souza,
data 31/08/2020, membro externo - Prof. Dr. Gaudêncio Frigotto, membro interno -
Prof.ª Dr.ª Lenilda Rêgo Albuquerque de Faria. Também foi Homologada a banca de
defesa da mestranda Maria da Conceição de Moura Silva, sob orientação da Prof.ª
Dr.ª Viviani Fernanda Hojas, data 14/10/2020, membro externo - Prof.ª Dr.ª Renata
Cristina Lopes Andrade, membro interno - Prof.ª Dr.ª Lúcia de Fátima Melo, título:
POLÍTICAS EDUCACIONAIS DE (DES)VALORIZAÇÃO DOS PROFESSORES  DOS ANOS
INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL NA REDE PÚBLICA DE ENSINO DE RIO
BRANCO/ACRE. Na oportunidade, a Presidente alertou da necessidade de solicitar
que a coordenação seja informada com antecedência sobre a defesa, composição da
banca, forma de participação e realização do evento, se por vídeo conferencia, se
presencial ou mista; também da necessidade dos presidentes informarem os e-mails
dos membros externos para futuro contato com a Coordenação; também esclareceu
aos presidentes das bancas que a Coordenação envia aos mesmos apenas o
esqueleto da ata devidamente enumerada, sendo de responsabilidade do presidente a
redação final que será aprovada pela banca. Seguindo com as pautas, a Presidente
colocou em apreciação uma Solicitação de Aproveitamento de Crédito
(aproveitamento de disciplina) do mestrando FÁBIO DE FARIAS SOARES em disciplina
cursada no mestrado em Letras, linguagem e Identidade, da UFAC, disciplina:
Discursos, Sujeitos e Identidades (60 horas) para a Disciplina do PPGE Tópicos
Especiais em Educação (60 horas); Crédito concedido por unanimidade. Continuando,
a Presidente colocou em pauta a Homologação do processo seletivo
PPGE/2020; ficando acordado que este ponto de pauta será discutido em reunião
extraordinária do Colegiado a ser realizada no dia 25 de setembro de 2020, às 09:00
horas, ficando todos já convocados. Em pauta única será apresentado e apreciado o
relatório final do processo seletivo 2020. Dando seguimento com as pautas, a
Presidente submeteu ao Colegiado, o qual aprovou por unanimidade, a
Programação - Atividade de recepção a nova turma (primeira semana de
aula do PPGE – 2º semestre 2020); na seguinte programação e datas:
PROGRAMAÇÃO DO PPGE/UFAC - SEGUNDO SEMESTRE DE 2020. EVENTO 100%
ONLINE. 06/10/2020. Horário das 14:00 às 18:00 horas - Abertura Oficial da aula
inaugural (Prof. Dra. Lúcia de Fátima Melo – Coordenadora do PPGE/UFAC;  Prof. Dra.
Margarida Aquino – Reitora UFAC; Prof. Dra. Margarida Carvalho – Pró Reitora de
Pesquisa e Pós Graduação PROPEG/UFAC;  Maynara de Souza Melo – Representante
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discente PPGE/UFAC; Aula Magna: “Ética e Pesquisa em Educação”, Prof. Dr.
Jefferson Mainardes (PPGE/UEPG), Mediador: Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho
(PPGE/UFAC). 07/10/2020 (em duas salas simultaneamente): Apresentação dos
docentes e pesquisas desenvolvidas da Linha 1; Momento 1: Prof. Dr. Mark Clark
Assen de Carvalho, Prof. Dra. Giane Lucélia Grotti; Prof. Dr. Rafael Marques
Gonçalves, Intervalo, Momento 2: Prof. Dra. Lúcia de Fátima Melo, Prof. Dr. João
Francisco Lopes de Lima e Prof. Dra. Ademarcia Lopes de Oliveira Costa.
Apresentação dos docentes e pesquisas desenvolvidas na Linha 2, Momento 1:
Prof.ª Dr.ª Elizabeth Miranda de Lima; Prof.ª Dr.ª Tânia Mara Rezende Machado;
Prof.ª Dr.ª Adriana Ramos dos Santos; Prof. Dr. Alexandre Melo de Sousa, Intervalo,
Momento 2:  Prof. Dra. Ednaceli Abreu Damasceno; Prof. Dra. Vera Lúcia de
Magalhães  Bambirra; Prof. Dra. Lenilda Rêgo de Albuquerque Faria; Prof. Dra.
Simone Maria Chalub Bandeira Bezerra; Prof. Dra. Tatiane Castro dos Santos;
08/10/2020 -  Mesa Redonda 1: A Pós-Graduação em Educação no contexto
acreano e as pesquisas para a Educação Básica (Prof. Dra. Ednaceli Abreu
Damasceno - PPGE/Procad), Intervalo, Mesa Redonda 2 - A produção Acadêmica
docente/discente como elemento de avaliação da Pós-Graduação (Prof. Dr. Mark
Clark Assen de Carvalho e Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves – PPGE/UFAC);
09/10/2020 - Oficina 1: Portal de Periódicos CAPES e Plataforma Lattes - Profa. Dra.
Viviani Fernanda Hojas – PPGE/UFAC, Oficina 2 - Rotina do PPGE: Normas e
Regimento - (Prof. Dra. Lúcia de Fátima Melo - Coordenadora do PPGE/UFAC).
Continuando, a Presidente expôs a proposta de oferta de disciplinas e calendário
acadêmico 02/2020, sob regime de Ensino Remoto Emergencial (ERE), sendo
aprovado pelo Colegiado na seguinte forma e distribuição:

Disciplina DOCENTES

Educação Brasileira (60
horas)
(Quintas Feiras (das 14:00 às
18:20hs)

Prof.ª Dr.ª Giane Lucélia Grotti
(PPGE/UFAC)
 e
Prof. Dr. João Francisco Lopes de Lima
(PPGE/UFAC)

Pesquisa em Educação:
Questões de Teoria e Método
(60 horas)
(Segundas Feiras  (das 14:00 às
18:20hs)

Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves
(PPGE/ UFAC) e
Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho

Seminário de Pesquisa (45
horas)
(Sexta Feiras  (das 14:00 às
18:20hs)

Prof.ª Dr.ª Ednacelí Abreu Damasceno
(PPGE/UFAC)

Orientação de Dissertação
*somente p/ Turma 2019.

Orientador do Aluno

Estágio Docência
*somente p/ Turma 2019,
mestrandos com bolsas
CAPES.

Orientador do Aluno
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Seminário Interdisciplinar
Para turma de 2019 e 2020

Todos

A oferta das disciplinas e o quadro de professores acima foi aprovado, com
alterações na proposta inicial a saber: o professor Dr. Mark Clark Assen de Carvalho
que havia se candidatado para trabalhar a Disciplina Seminário de Pesquisa (45 horas)
declinou de sua pretensão, solicitando que ficasse registrado a necessidade de que
doravante essa disciplina assim como as outras que fazem parte do Estrutura
Curricular do PPGE e que já segue essa dinâmica, possa ser também trabalhada por
outros professores do programa que reúna as credenciais, de modo que não fique
caracterizado que a disciplina “tem um dono”. Que desde o inicio do Programa a
disciplina vem sendo trabalhada pela Prof. Dra. Ednaceli Abreu Damasceno, não se
tratando de nenhuma questão de cunho pessoal, apenas quer deixar registrado a
necessidade desse revezamento por entender ser salutar a dinâmica e trabalhos
desenvolvido na disciplina. O professor então se candidatou para trabalhar a
disciplina Pesquisa em Educação: Questões de Teoria e Método (60 hs) juntamente
com o Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves, o que foi aprovado pelo colegiado. Em
relação a situação da  Prof.ª Dr.ª Viviani Fernanda Hojas a coordenadora ficou de
pensar juntamente com a mesma outras possibilidades de sua contribuição ao PPGE
seja dividindo a disciplina Seminário de Pesquisa com a professora Dra. Ednaceli
Abreu Damasceno, seja por meio de Projetos de Extensão, Oficinas, Ateliê, ou até
mesmo o oferecimento de mais uma disciplina optativa (Tópicos Especiais). Proposta
ser melhor amadurecida e apresentada em momento oportuno. A coordenação
devido as alterações na lotação e horários ficou na responsabilidade de mandar nos
e-mails dos professores que irão ministrar as disciplinas o novo horário a ser
construído. Em seguida, a Presidente colocou em pauta o Edital de Bolsas
discentes - Demanda Social/ Capes 2020, ficando deliberado pelo Colegiado que
será lançado o Edital de Bolsas 2020, sendo na ocasião reestruturada, indicada e
aprovada a respectiva Comissão de Seleção de Bolsas 2020, com os seguintes
professores: Membros: Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho, Professora Dra.
Giane Lucélia Grotti; suplente - Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves, sob a Presidência
da Professora Doutora Lúcia de Fátima Melo, coordenadora do PPGE/UFAC. Na
sequência, a Presidente trouxe à pauta os Recursos PROAP, destacando que a
segunda parcela ainda não foi liberada, mas poderá ser gasta até abril do ano que
vem. Desse modo, a Presidente expôs a forma de distribuição dos gastos dentro dos
elementos de despesas possíveis na Planilha. Destacou que procedeu a distribuição
igual a primeira parcela. Ressaltou que o Programa não dispõe de recursos de
duodécimo este ano. Em sua fala, pediu aos professores que estão trabalhando de
forma remota que encaminhe no e-mail da coordenação uma relação de material que
necessitam, pois a Coordenação irá requisitá-los junto ao Almoxarifado, caso haja
disponível. Nada mais havendo, lavrou-se a presente ATA, que, após lida e aprovada,
segue assinada eletronicamente pelos membros presentes do Colegiado do
PPGE/UFAC.

 

Rio Branco – Acre, 23 de setembro de 2020.

 

 

Prof.ª Dr.ª Lúcia de Fátima Melo
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Presidente
 

Prof.ª Dr.ª Elizabeth Miranda de Lima
Membro

 
Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho

Membro
 

Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves
Membro

 
Maynara de Souza Melo

Membro Discente

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Lucia de Fatima Melo,
Coordenadora, em 24/09/2020, às 16:45, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Rafael Marques Goncalves,
Professor do Magisterio Superior, em 24/09/2020, às 17:10, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Elizabeth Miranda de Lima,
Professora do Magisterio Superior, em 29/09/2020, às 19:35, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Mark Clark Assen de Carvalho,
Professor do Magisterio Superior, em 30/09/2020, às 10:38, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ufac.br/sei/valida_documento ou click no link Verificar Autenticidade
informando o código verificador 0118545 e o código CRC E1DFE652.

Rod. BR-364 Km-04 - Bairro Distrito Industrial
CEP 69920-900 - Rio Branco-AC
- http://www.ufac.br

Referência: Processo nº 23107.013079/2020-06 SEI nº 0118545
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